

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 099 期 总第 8603 期
统一刊号: CN51—0098
邮发代号: 61—85
全年定价: 450 元
零售价: 2.00 元

2016.5.27

星期五
丙申年 四月二十一
热线电话: 400 990 3393
中国企业家网: www.zgceo.cn
官方微博: weibo.com/jrwb
http://weibo.com/qjrb

构建智慧生态群圈 持续推进转型升级

◎河南鲜易公司董事长朱献福在日本东京“亚太供应链峰会”上做主题演讲

《 P4

本期导读 Highlights

华为三星专利大战发酵
或掀起行业对知识产权重视

北京时间 25 日凌晨,华为宣布在美国和中国提起对三星公司的知识产权诉讼。但同时,在接受记者采访时,不愿透露姓名的华为相关人士也传递出“对通过谈判解决争端持开放态度”信号。

《 P3

VR 带给传统地产营销新思路

不只是对样板间的颠覆,VR+地产已经做到城市空间、楼盘全景、景观、精装样板间的 VR 体验,并针对住宅地产、商业地产、养老地产、文旅地产、科技园区、城市规划这些不同地产业态打造专项的全场景解决方案。并且在 VR 交互中植入了游戏互动的元素,使用户可以更深入地体验到房产的细节。

《 P6

向好莱坞大片学营销

在美国,电影的营销技术非常成熟,好莱坞不仅是讲故事的高手,也是市场营销的高手。整合营销传播最早就是为电影营销而提出的。

《 P7

经济学迫切需要辩证思维

——学习总书记 4.19 讲话心得

学习习近平总书记 4.19 在网络安全和信息化工作座谈会上的讲话,一个突出的感受就是:我们的经济学研究迫切需要学习和运用辩证法,大力提倡辩证思维实在是当务之急。

《 P01

剩余价值理论深化认识的意义与要点

社会主义国家不要否定市场经济,而应该不断地完善劳动市场和提高劳动力市场的均衡程度,尽量缩小贫富差距;同时,应该鼓励创新发展,通过创新商品价值与价值的背离使创新者或者创新资本能够获得超额利润。

《 P02

食盐业的行政性垄断原因、行为与破除

上世纪 50 年代初在财政部下设盐业局,它既是盐业行政主管又是食盐生产者,并设立中国盐业公司,负责运输和销售。

《 P03

宁波传杞酒店董事长朱标:梦里我变成了小羊



朱标



朱标与好友在宁波传杞酒店。



朱标与本文作者

吴礼明

“马奶酒杯斟满,今夜我醉在草原上。温柔的月光洒在脸上,尽情闻着青草的芳香。梦里我变成了小羊,幸福地依偎在姑娘的身旁。看着你迷人的模样,就像花儿一样的芬芳”。唱着这首《我要醉在草原上》之歌,勤奋好学的朱标从安徽省利辛县来到宁波创业。如今 9 年过去了,他终于可以端着“健康的枸杞干红”美酒向您献上他心中的祝福。不过,他已经不是醉在草原上,而是醉在宁波了。

“我喜欢这首歌的意境,把梦想、爱情与事业联系在一起,能唤起我内心深处的那股激情。”5 月 19 日,人民日报人民论坛记者驱车来到宁波市,专程采访了宁波传杞酒店管理有限公司董事长、宁波市企业家协会常务理事、高级经济师朱标,他说,“我在宁波经营 4 家四星级酒店,1 家装饰公司,以及宁波宝利物业有限公司,宁波顶尚丰餐饮有限公司。其中 2 家四星级酒店已步入良性循环,2 家四星级酒店正在装潢中,并同时在宁波独家代理宁夏红枸杞干红已经获利。”

“2012 年,我拿出自己平时积累的 80 万元当作注册资金,办起了自己的第一家品牌店——BOSS 咖啡。由于之前积累了不少客户

规格的吃、住、游、购一条龙服务,并从‘宁夏红枸杞干红美酒’出发,让更多的人享受美酒和滋补。”朱标充满信心地对记者说。

闯荡宁波心已醉

1980 年 11 月 26 日,朱标出生在安徽省利辛县一个农民家庭。

大学毕业后经过几年观察,他想离开老家去打拼,那年,朱标 28 岁。

“记得那是 2008 年 6 月 1 日,我来到宁波,当时我担任的是迪欧餐饮集团华中地区的区域联任一职。”朱标说这就是他在宁波的开始。

在工作了一年多后,经宁波地区的猎头公司运作,朱标被聘用到宁波一家民营企业担任总经理,一做就是四年,从 9 家店开到 22 家店。后来因老板战略理念和决策失误导致企业破产,一批志同道合的好朋友想我的想法,“在一批志同道合的好朋友帮助下,我下定了决心留在宁波,并和他们一起闯出了一片新天地。”朱标说。

“2012 年,我拿出自己平时积累的 80 万元当作注册资金,办起了自己的第一家品牌店——BOSS 咖啡。由于之前积累了不少客户

资源和人脉,所以公司业务开展不错,算是尝到了初次创业的甜头”,朱标继续讲着他的故事,“然而随着咖啡行业的十年黄金期逐渐过去,现在的咖啡馆都往小型化趋势发展,与我当时创业的宗旨相反。为了在宁波站住脚跟,我在偶然的机会认识了维也纳酒店董事长黄德满先生,和几个股东合伙凑了几千万,在宁波开了第一家维也纳酒店。”

就这样,从经营酒店到自己创办酒店,幸运的是,朱标开创酒店的道路越走越宽。至今,朱标在宁波已运营了 4 家四星级酒店:宁波维也纳酒店、奉化滕头度假酒店和 2 家宁波云朵四季花园酒店。

“梦里我变成了小羊”

“温柔的月光洒在脸上,尽情闻着青草的芳香。梦里我变成了小羊,幸福地依偎在姑娘的身旁”。朱标又想起了这首《我要醉在草原上》歌词。

朱标告诉记者,他在宁波创业过程中遇到了一位扬州姑娘。结婚那天,他就发誓,要在宁波拥有自己的四星级品牌酒店,并与心爱的伴侣一同开创事业,共同走到天荒地老。“那么,您怎样与您爱人一起经营四星级

酒店和宁夏红健康酒业的?”记者问。

“诚信、尊重、关怀”这是我们的理念,也是我们的企业文化。首先从诚信出发,以诚信为本,我们企业注重口碑,以‘四星级的装修、两星级的价格’让利于消费者,让消费者收获货真价实的体验;其次是尊重消费者,维也纳全国连锁店多达 600 多家店,在打造名牌效应的同时力求求精,为消费者提供一条龙服务。”

朱标在一边创业的同时,一边不忘回报社会:连续几年资助宁波美儿童福利院 10 万元,宁海佛学 5 万元;携宁夏红企业家一起回馈家乡,资助贫困小学学习用品 10 万元左右,受到了当地政府的褒奖。前不久,朱标代表宁夏红集团助力慈善义卖,共计拍卖 18000 元,全部捐赠给了慈善协会。

“这些善举,也是我爱的建议”,他要把《我要醉在草原上》这首歌再带回家乡。

让“宁夏红”红遍宁波

“我真正接触到宁夏红这款酒,是在成都糖酒会上。经了解,宁夏红枸杞干红,是一款养生干红酒,并在与成发深入合作,力求打造‘健康、时尚’驰名商标,同时枸杞干红已获联合国专利中国金奖,质量不容置疑。所以我果断选择与他们合作,成为了宁波总代理。”朱标这样告诉记者。

朱标认为,传统白酒市场已走向低迷,普通葡萄酒质量参差不齐。“健康养生新时代”已经来临,纯枸杞鲜果发酵酿造的枸杞干红,必将迎合消费者的需求。为此,朱标先后投了 560 万元,用于健康事业的发

朱标介绍说,枸杞干红老少皆宜,其药用价值可追溯到三千年前。在南宋初年,就发现枸杞含有丰富的维生素 B 和花青素,对美容养颜有很好的保健功效。宁夏红“传杞枸杞干红”以革命性的方式,以枸杞鲜汁低温发酵技术,成功激活了枸杞的蜡质层,使枸杞 90% 的内在枸杞成分释放于酒中,将鲜果中的多糖、胡萝卜素、类黄酮等的功效成分充分萃取,最大限度地保留了枸杞的营养价值,因此枸杞干红有句口号叫“男人的加油站,女人的美容院”。

看准了宁夏红枸杞干红的市场价值,今年以来,在与宁夏红品牌上,朱标投入了大量人力物力,与宁波市当地企事业单位搭建了互联互通平台。其中与宁波企业家协会年会、中国众筹联盟和中国好声音发布会都有合作,已经获得宁波市场认可,并家喻户晓。

“将住宿酒店、健康产业进行市场化、人性化、多元化发展”,朱标正在路上。

卸下实体经济肩上的成本“大山”

韩洁 安蓓 徐博 潘晔

“轻徭薄赋”,被很多经济学家认为是实体经济保持旺盛生命力的重要前提。推进供给侧结构性改革,一大任务就是降低困扰企业的用工、用地、物流、融资、税费等低成本,让企业“轻装上阵”,推动供给结构优化,为实体经济注入内生动力。

放水养鱼:
降成本打出“组合拳”

5 月 1 日全面推开营改增试点不到一个月,更多的企业开始享受改革红利,营改增的影响正渗透进中国经济的肌体。这一大规模的减税行动,凭借今年超过 5000 亿元的减税额,打出供给侧结构性改革布局下的一记降成本重拳。

自去年 11 月中央财经领导小组第十一次会议首提供给侧结构性改革,半年来中央一系列部署吹响了改革主攻的“集结号”,包括营改增在内的降成本“组合拳”政策日渐清晰:

——工业降电价打响降成本“第一枪”。1 月 1 日起,燃煤发电上网电价和一般工商业

销售电价全国平均每千瓦时降低约 3 分钱。未来三年,云南、贵州、安徽、宁夏、湖北五省(区)电网企业获批让出 55.6 亿元的输配电降价空间全部惠及终端用户。

——减税降费直接惠及企业。在落实好前期各项税费优惠政策基础上,确保营改增试点全面推开后所有行业税负只减不增;资源税改革全面启动加快正税清费;全面实施清理规范政府性基金方案。

——调整“五险一金”降低人工成本。从 5 月 1 日起两年内,住房公积金缴存比例不得超过 12%;企业职工基本养老保险单位缴费比例不得高于 20%;基本养老保险费率由现行的 2% 阶段性降至 1%-1.5%,其中个人费率不超过 0.5%……

降成本“组合拳”实质就是“放水养鱼”,有助于提振企业信心,让企业轻装上阵抵御经济下行压力,在转型中逆势增长。

企业“虚胖”:
全面降成本刻不容缓

但任何改革绝非一朝一夕就能见效,全面降成本仍在路上。

“国家下调社保费率尽管初期降幅不大,但信号意义凸显。”从事机械制造的广东一鼎科技有限公司负责人廖卫平说。他坦言,由于他所处的佛山市平均缴费基数在上涨,企业社保负担依然很重,期待进一步减负。

“时下企业面临的最大约束就是成本。”中国银监会国有银行资产主席于学军说,国际金融危机后,我国传统制造业、出口优势不断弱化,而土地成本升高、工资快速上涨以及各种税费等负担进一步影响企业效益。

记者调研发现,目前用工、用地、物流、融资、税费等显性成本让很多企业呈现“虚胖”之态——一方面自身重量(成本)大、负担过重;另一方面基础代谢率(利润)低,气色不佳。

中国企业家调查系统去年底对全国 2526 位企业家的问卷调查显示,企业反映的最主要困难中,超过七成企业家选择“人工成本上升”,超过半数企业家选择“社保、税费负担过重”。当前,还需警惕不少企业“吐槽”的政府“乱伸手”、评估费检验检测费过高等问题,这些“隐性成本”像是捆住企业的“绳索”,不仅抑制、束缚了企业转型升级,提供有效供给,一定程度上还可能阻碍供给侧结构性改革的步伐。

转变观念:
把降成本进行到底

全面降成本,还要把降低企业不合理税费负担进行到底。研究显示,税收成本每下降一个百分点,就会有几十万、上百万家企业扭亏为盈,避免倒闭。

“要进一步加大企业减税力度,推动税费改革纵深,提振企业家信心和发展动力。”国务院发展研究中心专家李兰建议。

全面降成本,还亟须转变政府职能,在降低制度性交易成本上下功夫,把行政审批减下来。

继企业“三证合一”后,今年 3 月 30 日东营市在山东省率先推出个体工商户“两证合一”,通过优化流程,个体户平均办证时间由原来的 10 天缩减为现在的 20 分钟,审批效能大幅提升,经营成本有效降低。

“企业发展是靠‘市场’,而不是‘市长’。”中国社科院财经战略研究院研究员张斌说,当前政府释放出推进简政放权、放松管制改革的积极信号,应进一步减少不必要的审批和限制,真正转变政府职能,更好发挥市场作用,让实体经济迸发出新活力。

伊贝实业
——中国高端鞋靴领跑者
http://www.js-yb.cn

Smithfield 美味源自 Smithfield

进口 Smithfield 猪肉原料 双汇荣誉出品

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装

企业日报微信公众号二维码 中国企业家网二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893